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MuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe 1 TEXHOJOLWKOT pa3Boja
OPYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPY)KHO TaKMN4yewe U3 MaTeMaTuKe
YYeHNKa OCHOBHMX LUWKoNa

12.03.2022.
V paspen

1. ¥rnosun a v B cy cynnemeHTHU, a yrnoBu B 1 Y KOMNAEMEHTHU.
36up yrnoBa any je 123°. A3pauyHaj yrnose a, Bu y.

2. Konvko 1ma TpounaHux nofckynosa ckyna
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y Kojuma je 36up Hajmarer u Hajseher enemeHrra jeHak 17

3. Bama je 3amucnuna tpum 6poja. H3[l npeor n gpyror 6poja je 12,
npeor n Tpeher 8, a apyror u Tpeher 20. Koju cy Hajmarbu
npupoaHu bpojeBu Koje je oHa Morna Aa 3amucnn?

4. YkynHo 24 ocobe nopenune cy 48 kpoacaHa. CBako gete gobuno
je no 8 KpoacaHa, cBaka XeHa Mo 2, a cBaku MyuwKapay no 1
KpoacaH. Konuko je 6uno feue, KONMKO XeHa, a KOMUKO
MyLUKapala Koju cy nmofenvnnn KpoacaHe, ako je cBako fobuo
6ap no jepgaH KpoacaH? Ogpean cBa pelletba.

5. Onpenu cBe npocte 6pojeBe a, b n c Takee aa je
4a+5b+ 6¢c=96.

CBaku 3agaTak ce 6oayje ca no 20 boposa.
W3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pelerbe cBakor 3ajaTka KpaTKo U jacHO 06pa3noxu.
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V PA3PEQl

lNpu3HaBaTh cBaKM TauaH NOCTYNaK Koju ce pa3nukyje of K/byua.
BopoBaibe npunaroguTyi KOHKPETHOM HauMHY pelliaBatba.

1. U3 ycnoBa 3apatka jea + = 180° B+ y=90°ua +y = 123°. Ako
cabepemo neBe U JecHe CTpaHe jeAHAKOCT U NOTOM MOAENUMO ca 2,
pobujamo gajea+ B+ y=196° 30’ [8 6ogoral. Opnysumarbem Npee Tpu
jenHakoct of pobujeHe pobujamo pma je y = 16° 30 [4 6opal,
a=106°30'[4 6opa] n3=73°30"[4 6opal.

2. Hajnpe oapeaymo napose paznomaka (Hajmatu u Hajeehu), unjn je
36up 1.To oy (l,m),(i,i),(i,i),(i,l),(i,i) [5 6opoBal. Y
M1/ 1/t 1711t 11/ 11 1
NoACKyny ca mMpBuMM napom moxe 6utu 8 pasnomaka [2 6opal, ca
Apyrvm napom 6 [2 6opal, ca Tpefium 4 [2 6opa], ca yeTBpTUM 2
[2 60opal, a HUjegaH pasnomak ca nocnegwum napom [2 6opal. Hakne,

yKynHo uMa 8 + 6 + 4 + 2 = 20 nogckynoga [5 6ogoBal.

3. Heka cy TpaxeHv bpojeBwv a, b v c. Taga je H3[(a, b) = 12, H3/l(a, ) = 8
n H3[(b, ¢) = 20, na mopa fa Baxu: 12 |[an 8 |a [3 6opal; 12|bun20|b
[3 6opal; 8 | c n 20 | ¢ [3 6opa]. Kako Tpaxumo Hajmatbe BpegHOCTM
bpojeBa a, bwv ¢, cnegn pa je a = H3C(12, 8) = 24 [4 6opa], b = H3C(12,
20) =604 6opa] n c = H3C(8, 20) = 40 [3 6opal.

4. O3Haummo ca D 6poj peue, ca Z 6poj xeHa n ca M 6poj mywwkapaua.
Kako je 8D + 2Z + M =48 u D + Z + M = 24, opy3umatrbem neBux u
AECHUX CTpaHa jegHakocTn gobujamo aa je 7D + Z = 24 [8 6opoeal.
3ameHom BpefHocTM 3a D y oBoj jegHakoctw ca 1, 2 n 3 pobujamo
cnepeha pewewa: D=1,Z=17,M=6[460pa], D=2,Z=10,M =12
[460paluD=3,7=3,M=18[4 6opal.

5. (M1 54/5) Kako cy 6pojeBu 4a, 6¢ v 96 napHu, To je b =2 [5 6opoBal.
MonasHa jegHakocT nocTaje 4a + 6¢ = 86, ogHocHO 2a + 3¢ = 43 [2
6opal. Kako je 2a > 4,10 je 3¢ <39,71j.c < 13 [5 6opoeral, na je ce{2, 3,
5,7,11,13}. QupektHOoM npoBepom fobujamo fla cy peluetba: ¢ = 3, a =
17[260pal;c=7,a=11[260pal;c=11,a=5[260pal;c=13,a=2[2
6opal.




